

Urge el Parlamento

La política y los cambios

La paradoja es manifiesta. Aun cuando hace tiempo que con el cambio de situación política el valor de la peseta relacionado con las divisas extranjeras se alzaría; mas la práctica ha demostrado que tal afirmación carece de fundamento; la libra esterlina ha continuado subiendo, llegando a cotizarse a 43 e igualmente los francos han ganado unos enteros.

Y de esto no es culpable el país; lejos de eso, los depósitos en oro no han disminuido pasan de dos mil millones de pesetas las existentes en el Banco de España; la circulación fiduciaria está completamente garantizada; las explotaciones comerciales y las riquezas nacionales se desarrollan progresivamente; muchas sociedades anónimas han elevado en el año actual su capital social en cantidades respetables; la recolección de cereales promete ser abundante; en las provincias castellanas y leonesas, de Aragón y en Navarra, provincias cerealistas, se efectúa la siega de una pingüe cosecha, los productos vegetales, frutas y hortalizas de exportación al extranjero, se ofrecen este año con prodigalidad y sin embargo, la peseta baja de valor; luego, ello es debido a causas internas de la Nación.

Cierto es también que el consorcio bancario desarrollado durante la Dictadura, ha acarreado a los establecimientos de crédito muchos millones de la economía nacional y para que la circulación monetaria aumente precisa que estas entidades bancarias abran un poco más el grifo de salida de dinero de sus depósitos.

Cierto es también que las numerosas construcciones civiles, militares y de los órdenes religiosos suponen muchos millones anuales y finalmente es cierto que la Exposición de Barcelo-

na ha encauzado el dinero a la hermosa población catalana y su región, con el natural vacío monetario de otras provincias, mas todos estos factores que motivan la actual crisis de dinero en unas regiones por el desplazamiento hacia otras, no alteran el producto total, pues todo se queda al fin dentro de la nación.

¿No será quizá la causa determinante de esta baja de la peseta el estado de inestabilidad política que actualmente se observa?

La falta más grave de la Dictadura, según ahora queda demostrado, ha sido la de privar al país de sus Cámaras legislativas.

La Italia fascista, aunque constituido su Parlamento según el dictado de Mussolini no ha prescindido de él.

Se evidencia actualmente, que para el desarrollo pacífico de los destinos de una nación es necesaria la intervención mejor o peor de la representación del pueblo en la elaboración de sus leyes y de las normas que rigen la vida de los ciudadanos.

Está demostrado por la política práctica la vida efímera de todo absolutismo.

La ausencia del Parlamento hizo peor la postura de la caída del Gobierno dictatorial.

El porvenir de la nación está en su mayor parte vinculado en el nuevo Parlamento que en nuestra patria se ha de elegir después de más de seis años de clausura forzosa.

Urge ya el funcionamiento de las Cámaras legislativas nacionales que regularicen y establezcan la situación, pues al fin y al cabo, el Parlamento en el mundo entero es un organismo superior de la burocracia, la cual en todas naciones civilizadas gobierna y administra a la colectividad.

Miguel Ancil

De la Diputación

Mañana, sábado, a las once celebrará sesión la Comisión provincial Permanente, tratando sobre los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la Mesa.—Oficio del señor Interventor sobre relación de la Deuda provincial.

—Oficio del señor Ingeniero referente a los fondos sobrantes a conservación de caminos.

De nuevo despacho.—Facturas de Beneficencia del mes de junio importantes 33.414 pesetas.

—Oficio del señor Interventor remitiendo una vez examinados los padrones de cédulas personales.

—Idem del señor Jefe de Estadística interesando se le manifieste la variación de los Ayuntamientos de la provincia.

—Nómina de dietas y gastos del recorrido del personal de Vías y Obras en el mes de junio importante 1.395'00 pesetas.

—Oficio del señor Ingeniero Director y del alcalde de Vélez Blanco, sobre la reparación del camino de Vélez Blanco a Topares, importante 2.000 pesetas.

—Factura que presenta el señor Arquitecto de 12.939 pesetas importe de los mármoles y su colocación en el Hospital provincial.

—Factura del señor Romay de 1.550 pesetas por el arrendamiento de un coche Buick, para la Sección de Vías y Obras.

—Informe del señor Ingeniero de Vías y Obras en el oficio del alcalde de Alcontar sobre arreglo del camino.

—Oficio del Gobernador civil trasladando otro del señor Director general de Prisiones, remitiendo filiación del demente Juan Carrera Navarro para su ingreso en el Manicomio.

—Oficio del Director de Prisiones provincial de Almería reiterando contribuya con la cantidad que haya tenido costumbre esta Corporación para un ran-

cho extraordinario a los reclu-

—Nota de pedido que pide el Sr. Director del Hospital para la Farmacia.

—Oficio del señor Decano de la Beneficencia provincial interesando la adquisición de un reductor para los Rayos X.

—Oficio del Sr. Arrendatario, remitiendo un certificado dirigido al Juez Municipal de Urracal sobre pebito de contingente.

—Informe del Sr. Ingeniero Director referente al primer trozo del camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo.

—Informe del Sr. Ingeniero en los oficios de los Alcaldes de Darrical y Beninar sobre la reparación de un camino.

—Oficio del Oficial D. Alfonso Roman de la Cámara solicitando un quinquenio.

—Oficio del Sr. Presidente de la Diputación de Alicante interesando sea recluida en este Manicomio la presunta demente María Manrubia Quero, de Berja.

—Expediente de ingreso en el Manicomio de un demente de Senés.

—Expediente de ayuda lactancia de unos gemelos de Urracal.

—Relación de estancias de dementos que remite la Diputación de Barcelona.

—Oficio del Sr. Director de los Establecimientos Benéficos interesando autorización para dar una comida extraordinaria a los acogidos, con motivo de la festividad de la Patrona del Hospital.

—Expediente para ingreso en el Manicomio de un demente de Dalías.

—Factura de 260 pesetas del Sr. Romay por efectos suministrador al Automóvil de la Sección de Vías Obras.

—Oficio del Sr. Presidente de la Diputación de Barcelona, interesando se le remitan 900 pesetas que lo han correspondido a esta Corporación para cubrir los gastos del Palacio de la Exposición Internacional.

—Oficio del Excmo. Señor Gobernador Civil, trasladando una

resolución del Ilmo. Señor Director General de Administración.

—Escrito de don Eteban Cebrián Sáez, interesando se le nombre Archivero, como eciente en la Plaza que tiene vacante esta Corporación.

—Varias facturas: De la Casa Mena, por jabón tocador, de 28'50 pesetas; recibo de 2 pesetas del periódico «El Pueblo»; factura del señor La Riva, de 178'90 pesetas por ropa para el Hospital.

—Escrito de Manuel Silva, solicitando se le conceda una pensión como maestro carpintero del Hospicio.

—Escrito de don Francisco Oliveros del Trel, referentes a asuntos Contingente.

—Ingreso Manicomio demente Adra.

—Cuenta que rinde el delegado de esta Corporación en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla de los gastos ocasionados desde marzo a mayo del año en curso importante 1488'50 pesetas.

Saetazos En el Ayuntamiento

La mano que enfila la aljaba, ha de tensarla, bien a pesar suyo, antes de que le sea ofrecido el punto concreto donde debería enviar su saeta.

El tiempo apremia con inaplazable cronometría, y el espacio que estas líneas han de ocupar exige puntualidad en la entrega.

Así, el saetero, que aguarda impaciente la reunión magna que hoy debe tener lugar, resignarse a un día más de espera, para poder impregnar con la esencia de su resultado la flecha siempre inofensiva de su arco.

Sin embargo, aun a trueque de errar en el vaticinio; pero bien seguro de interpretar el sentir de los que no asisten a la reunión, puede asegurar que de ella no habrá consecuencia práctica.

Discursos, más discursos, toda la fluidez oratoria de unos cuantos, pondrá ana vez más la nota pintoresca de la palabrería estéril.

El silencio, la atención, la mudanza de los más, ofrecerán también una muestra de resignación o cobardía.

Pasarán los discursos de aquellos; pasará el momento oportuno, y entonces los silenciosos, los atentos, los mudos, serán unánimes en la cómoda expresión: yo hubiera dicho—cuando están convencidos de que no podían decir nada.

Y en definitiva, el pueblo habrá de resignarse, una vez más, aunque d: la cacareada reunión no haya salido ni un modesto dimisionario.

LEPE

Comentarios

La última española

La última española, por ahora, se ha registrado en Nueva York, según un telegrama dirigido desde allí a la prensa francesa.

Dicen estas referencias que en el Begun Theatre, actualmente dedicado al cinematógrafo, se proyectaba una película cuyo asunto trataba de «descubrir» como se entiende el amor en España; evocó el lector todos los elementos tradicionales de la española, los toros, la navaja en la liga, el bandido galante, etcétera, y habrá acertado a definir la novísima española neoyorquina.

Estamos ya tan acostumbrados a esto, que no merecía la pena de comentario, sino hubiere por fortuna, ocurrido algo con motivo de la exhibición de esta desdichada caricatura de España, que bien merece subrayarse para que sirva de provechosa lección. Y fué ello que varios centenares de individuos de origen español, indignados por lo que se les mostraba en

la pantalla, irrumpieron en el teatro, arrancaron y destruyeron todos los carteles y anuncios de la aborrecible película, haciendo frente a la Policía que intentaba a golpes disolver los grupos.

Así debiera procederse siempre, fuera y dentro de España, toda vez que la españolad, aunque parezca absurdo, secular de igual modo en nuestra propia patria, como sagazmente advierte el diario «El Sol», al subrayar lo que acaba de ocurrir con la gitana Ana Amaya exhibida en Barcelona con ocasión de la Semana Andaluza allí celebrada.

Acabemos de una vez con estas lamentabilísimas caricaturas del tipismo español; y ya que la gestión diplomática y policia-casta resulta, por lo que vemos ineficaz, apélese, fuera y dentro de España, a los contundentes y persuasivos razonamientos empleados ahora de modo ejemplar por nuestros hermanos de Nueva York.

Eugenio López-Aydllo.

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia el Alcalde señor de Ibaro, nos dijo que había visitado el Matadero, encontrando los servicios en inmejorables condiciones.

Respeto a la báscula donde se pesan las reses en vivo, manifiesto que no reúne las condiciones debidas y que procuraría corregirlo.

Mañana, sábado, celebrará sesión la Comisión municipal permanente, para tratar sobre los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Escrito de don José Estrella Padilla solicitando la suspensión de los obras de reforma de la Plaza de Martínez Almagro.

—Oficio de los Concejales don Francisco Rodríguez y don José Sánchez de la Higuera presentando excusa para el desempeño del cargo.

—Proyecto y presupuesto del arreglo del pavimento y construcción de aceras en la calle de Javier Sanz.

—Valoración de las casas números 10 y 12 de la calle de Santiago Vergara.

—Cuenta de José Cañadas de 26'10 pesetas por obras realizadas en la Plaza de Martínez Almagro.

—Cuenta de Juan Cerdán de 2.164'10 ptas por arreglo de la plaza del Campo de Regocijos.

—Factura de Celedonio Peláez de 165'50 pesetas por talonarios para la cobranza del reconocimiento sanitario del pescado.

—Factura de «El Mediterráneo» de 89'50 pesetas por la inserción de un edicto sobre abasto de agua a la ciudad.

—Recibo de Manuel Palenzuela de 128 pesetas por suministro a la farmacia municipal.

—Factura de Fuerzas motrices de 1.166'57 pesetas por losas de asfalto para el arreglo de pavimento e informe del Arquitecto proponiendo se reduzca la factura a 950'27 pesetas.

—Informe del Jefe de los servicios sanitarios en el expediente sobre provisión de una plaza de matrona de la Beneficencia.

—Certificación de obras de un muro de contención en la calle de la Estación.

—Informe de la Intervención en escrito de D. Manuel López Pérez sobre devolución de cuentas.

—Id id sobre adquisición de uniforme para el Conserje del Cementerio.

—A tas y bajas en el padrón de Aguas.

—Informes de la Comisión de carruajes.

—Actas de concurso de los Contratos de gestión del arbitrio sobre gaseína y derechos y tasas sobre alhóndiga del pescado y reconocimiento sanitario del mismo.

—Prpvisión interina de una plaza de matrona por incapacidad física de doña Trinidad Prior.

Inquietudes nacionales

El futbol, supremo ideal español

Inquietudes, apasionamientos, choques, luchas: toda una fiebre nacional encendida ante la lucha de dos equipos de futbol, que se disputan el título de «Campeón de España».

Así, nada más y nada menos que «Campeón de España».

Centenares de millares de personas interesadas en la contienda. La familia real en el palco de la presidencia; sesenta o setenta mil personas en el Stadium de la Exposición de Barcelona; trenes especiales llegados de Madrid y de Bilbao; altavoces en infinidad de ciudades adonde las ondas de la radio llevaban la reseña, algo arbitraria y cálida del partido.

Tras del cambio de flores que tienen los equipos, la lucha bárbara a patadas contra el balón y contra el hombre. Y el público enardecido por la incultura de la pasión, arremetiendo a gritos o como pedregales contra un bando. Cataluña estaba contra Madrid.

Fijese el lector en toda la bárbara afirmación; Cataluña contra Madrid. Así de esta forma escueta, definitivo y anárquica, es como se han expresado los diarios españoles. Así, en tales términos disolventes e insociables, ha quedado establecida la actitud de unos millares de personas congregadas en Barcelona para ver pelear a los chicos bilbaínos contra los equipos de Madrid. Había a lo que parece rencillas entre los llamados deportistas del Español, contra los del Madrid. Acaso por que fueron derrotados. Y para vengarnos chillaron a los madrileños y aplaudieron a los vascos.

Todo esto podrá ser justo o injusto.

Podrá merecer un calificativo deportivamente hablando, o sea hablando mal, todo lo duro que quieran pero lo que no es, lo que no puede, lo que resulta vergonzoso tolerar, es que se diga que Cataluña era enemiga de Madrid, porque los asistentes al partido tuvieron preferencias de simpatía por el bando bilbaíno.

El deporte no puede ser ni es una representación nacional ni regional, ni siquiera local. Bueno estaría que se admitiera tal monstruosidad!

Los deportistas o llamados deportistas de Barcelona, pueden haber hecho todas las incorrecciones que quieran los deportistas o llamados deportistas madrileños.

Pero ni era Barcelona, ni eran los catalanes quienes se producían contra Madrid, ni contra los madrileños.

Es una cosa aparte, pero una cosa digna de meditación. Los intelectuales castellanos iniciaron una aproximación espiritual que borrara diferencias creadas con Cataluña. Fué una cordialidad ejemplar y prometedora de frutos óptimos. El gesto ha tenido imitadores. No había barreras entre regiones españolas. Cataluña iba a ser comprendida aun por aquellos que creen que el amor a la región está divorciado con el cariño a la patria.

Y cuando así se produce un sentimiento nacional, engendradora de cariños y simpatías, viene la barbarie deportiva a encender nuevas discordias; y a crear antagonismos que se borran y a separar afectos que se unían. Y se llaman para hacer esta labor representantes de una región española, de una población tan españolamente representativa como es Madrid.

El deporte no puede ser, en ningún caso, representación de nada. Ya tiene bastante con serlo de sí mismo. Nosotros recordamos un caso bien reciente. En un partido de futbol René Petit, ingeniero de caminos y mucha-cho de simpatía, tuvo un instante de malhumor y dijo al árbitro una grosería. Una palabra malsonante y maloliente por lo cual fué expulsado del campo. Pues bien; para reparar aquella expulsión «como desagravio a René» quisieron darle un banquete! Menos mal que René se negó a aceptarlo. Pero la celeridad deportiva no vacila nunca y sus apasionamientos son peligrosos

Durante la Dictadura creímos todos que la ausencia nacional, especialmente de la juventud, en los problemas políticos, obedecía al desbordamiento de la afición al desbordamiento de la afición al deporte. También lo estimó así el Dictador que procuró adormecer a la muchachada con estímulos deportivos.

Pero si aquello fué malo, lo presente es peor. Se ha convertido el futbol en supremo ideal español. Todas las inquietudes nacionales parecen haber sido acaparadas por el balón y por las patadas. Y están irreflexiva la actitud y tan peligroso el rumbo y tan equivocada la orientación, que se impone más que nunca una intervención ciudadana que acabe con el espectáculo vergonzoso.

Ahora es la rencilla entre Barcelona y Madrid. Otro día es el rencor entre otros pueblos. Siempre es la rivalidad bastarda y envilecida por provechos que se buscan en el futbol.

Los clubs se enseñorean de la vida nacional y pretenden supeditar todo a sus intereses o a sus pasiones. Contra esa actitud es precisa una cruzada de todas las personas de buena voluntad. El flamenquismo que fué en otra época una plaga nacional, ha sido vencido y arrollado por otra plaga infinitamente peor; peor el futbol. Aquello era una relajación individual. Esto es una relajación y un embrutecimiento colectivo.

Alfredo R. Antigüedad

De Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño doña Carmen López Estrella, esposa del conocido industrial don Francisco Barrionuevo Salmerón.

Nuestra más sincera enhorabuena a tan venturosos padres

Ecós locales

Precios de artículos

El Jefe de Administración de los servicios de suministros a la Enfermería militar, ha solicitado del Ayuntamiento que le envíe una relación de precios de los principales artículos de consumo público.

Líquido imponible

El Ayuntamiento ha solicitado de la Delegación de Hacienda que se le expida una certificación del líquido imponible que tiene asignado la casa núm. 4 de la calle del Emir, durante los dos últimos años.

Subastas

Esta mañana a las doce y media, se reunió en el Ayuntamiento el Tribunal, para proceder a la apertura de pliegos para designación de Gestor, de la cobranza de los arbitrios, sobre gasolina, y Alhóndiga del Pescado y Reconocimiento Sanitario del mismo.

El de la gasolina, le fué adjudicado, al único postor don Antonio Cruz Garcia en la cantidad de treinta mil pesetas.

En el de Alhóndiga del pescado y Reconocimiento Sanitario se presentaron tres pliegos.

Dos por don Juan José Alcaraz, en 71.002 ptas. y 1.717 respectivamente.

El otro, fué presentado por don Diego González Bascuñana, en la cantidad de 76.101 ptas. siéndole adjudicada la misma provisionalmente como mejor postor.

Presidió el Sr. Muñoz Ocaña por Delegación del Alcalde; y por la Comisión municipal Permanente, asistió don Juan Antonio Martínez Pérez.

Actuó de Notario don Antonio Martínez Rodríguez.

Informaciones varias

PARA COMER

a todas horas del día y de la noche, bien y económico «La Campana».

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Annie Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz, Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.

Telefonemas: Matilde González Murcia, 10 Duplicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez Aranda.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

De Abastos En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Vacunas, Lanares, Cabrío, Cerdos, Ternera.

Se inutiliza una cabra.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 26 a 28 pts.

HUEVOS Han entrado 1.900. Se ha vendido el 100 del país a 16'50 ptas.

Los de Africa a 15'00 pts. Al detall, 0'15-0'20.

Enfermo

Ha pasado al hospital de Marina de esta plaza el marinero Rafael Plaza Rueda, que se encuentra en esta disfrutando dos meses de licencia por enfermo.

Una nota del Gobierno chino

El Gobierno chino, ha notificado al ministro de Estado que, todos los buques que se dirijan a Tientsin, serán registrados y en el caso de encontrar en ellos armas o municiones de clase para las que no se hubiesen expedido permiso y concedido por aquel Gobierno serán consideradas como contrabando de guerra y confiscado el buque, armas y municiones.

Centros benéficos

Hospital provincial Guardia para mañana. Médico: don José Soriano Romero. Practicante: don Rafael Lara Martínez.

Practicante Retén: don Francisco Pérez López.

Casa de Socorro

Guardia para mañana. Médico: don Antonio Villaspesa Quintana. Practicante: don Gabriel Bonilla.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos: Altas: Ninguna.

Bajas: Ninguna.

Hombres, 54; mujeres, 2; total 56 reclusos.

Estado atmosférico

Al Norte de Islandia existe el centro de perturbación atmosférica principal y en España y en el Mediterráneo occidental se forma un área de mal tiempo que hasta ahora presenta poca importancia.

Las presiones altas se hallan situadas al occidente de las Azores, llegando su influjo hasta América.

En Europa occidental el tiempo es inseguro, de cielo nuboso y poco viento.

En España se acerca el régimen de tormentas locales y principalmente se desarrollarán en la mitad oriental de nuestro territorio.

La temperatura máxima de

ayer en la Península Ibérica fue de 35° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 11° en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 26° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 20, y la mínima de hoy ha sido de 19°.

Tiempo probable: En Cantabria y Galicia vientos flojos de variación y tiempo inseguro. Toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que descarguen tormentas aisladas.

En Marruecos vientos flojos de dirección variable y aguaceros tormentosos.

Aviso a los aviadores: En la mitad oriental de la ruta Sevilla a Canarias, también son probables las tormentas y los aguaceros hasta Casablanca.

Aviso a los agricultores: Son probables los aguaceros tormentosos en España.

Aviso a los navegantes: El mar estará tranquilo en el litoral de España. Tormentas.

M. García Dasi

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado: San Antonio María Zacarías y S. Justo.

El jubileo circular en la Parroquia de San Pedro.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Viajeros

Procedente de Granada ha llegado el financiero Sr. Fyler. De Jaén ha venido el comerciante D. Mario Toma.

NOTICIAS

Una caída

En la Casa de Socorro fue asistido este medio día el niño Felix Contreras González de una herida que interesa el cuero cabelludo, situada en la región parietal izquierda.

Dicha herida se la produjo al dar una caída en la calle de Santa Matilde.

El pronóstico de los facultativos es de leve, salvo complicaciones.

De la Provincia

Repartimiento

El Ayuntamiento de Lúcar ha expuesto al público para oír reclamaciones el padrón de Repartimientos general de utilidades que ha de regir el año actual.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 15'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 15'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Turre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre a las 16'10.

Almería para Fondón, a 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 3,30.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las

clases sociales

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCIÓN (Telegráfica) BANESE

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonarán; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 >

A seis meses 4 >

A un año 4,12 >

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CIENTAS, CLASIFICACION DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.

PREGIADOS, 64 MADRID

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACION DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

G. Játiva, 16 VALENCIA

Se vende papel de periódico

en esta Administración

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

Table with 5 columns: Plan type (En, Plana entera, Media plana, A 5 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1) and 4 rows of prices for 1st, 2nd, 3rd, and 4th plans.

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª

Para mañana esta anunciado el incidente de opelación en la causa numero 280 del año 1930 del Juzgado de San Sebastian, por falsedad y estafa.

Abogados Srs. López Perez y Caparrós procuradores: Srs. Grisolia y Navarro Gómez.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas: Vapor español, «Cabo Quejo» de Málaga con carga general y pasajeros.

Despachados: Vapor español «Cabo Quejo» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Maria Varón Cruz y Maria Salmerón Gonzalez.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Ninguna.

Defunciones: Ninguna.

Horas del servicio público en el Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieran popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, número 2.—MADRID.

Escribid enseguida pidiendo detalles

Lead «EL MEDITERRANEO»

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

PARA SPORT,
PLAYA, CASA
Y CAMPO

Calle Granada, 12

A'pargateria
« X »

(esquina de las
casas derribadas)

LLEGARON
las últimas no
veadas a
precios
baratísimos

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000;
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3' - por 100 »
» tres meses 3'50 por 100 »
» seis » 4' - por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de leishmaniasis y afecciones tuberculosas de los ojos
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Lea usted

«El Mediterráneo»

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.- TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Anunciando

la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
«Bally-Ballibre» (25 x 15 cms.)
Dos días en planis. 2,50 ptas.
Con 2,50 ptas. con volante, 4.
Total: 5,50 ptas. con volante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballibre» (25 x 15 cms.)
Reservado en tela, 4 ptas.; con volante, 5.

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballibre» (25 x 15 cms.)
Reservado en tela, 2,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballibre» (15 x 10 cms.)
Dos días en planis. en tela, 1,50 pesetas
En día en planis. en tela, 2,50 pesetas
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 ptas. de precio o franquicia.

EXIJO SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballibre»
EN PAPERES DE PRIMERA CLASE Y EN TELA
EN LA CASA DE LA ALFARERÍA, ALFARERÍA DE SAN JUAN, ALMÉRIA

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

GLASES PARA SEÑORITAS

Rambía de Alfarcos, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Alfarcos, 10

se lo pidan, demanden o embarguen y tomaré a mi cargo la voz y defensa de cualquier pleito o pleitos que le fueren puestos y los seguiré en todas instancias, juicios y tribunales hasta dejar al dicho Cristóbal Simón y los suyos, en quieta y pacífica posesión indemne y sin costas algunas y si sanear no le pudiere el dicho esclavo, le volveré los dichos dos mil y trescientos reales, con más todas las costas, gastos, daños, intereses y menoscabos que en dicha razón se le siguieren y reacrecieren, diferido de su juramento sin otra prueba ni averiguación alguna, aunque de derecho se requiera, porque de todo ello le relevo en bastante forma de derecho; es declaración que aunque el dicho esclavo no se ausente ni parezca ni he de quedar obligado a buscarlo ni a pagarle su precio; sólo la evicción se ha de entender en cuanto a poder vender libremente al dicho esclavo y no estar sujeto ni hipotecado a cosa alguna; y así mismo me obligo a que no es de rehén si ganado a buena guerra; y para que obre por firme esta escritura obligo mi persona y bienes raíces y muebles habidos y por haber y doy todo mi poder cumplido a todas las justicias de S. M. para que me apremien al cumplimiento de ellas, como por sentencia pasada en autoridad de cosa juzgada, en cuyo testimonio así lo otorgué y firmé ante el escribano y testigos en la ciudad de Vera y a trece días del mes de enero de mil seiscientos y noventa años.—Testigos don Ignacio Asensio médico, José Izquierdo y Alonso Carmona, vecinos de esta ciudad, y el otorgante que yo el escribano doy fe conozco—firmo yo Carlos Vaztan; ante mí Fernando Cano de Buedo.—Yo Fernando Cano de Buedo, Esno. de S. M. C. en sus reinos y señorios y del Ayuntamiento.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Horrible suicidio

La Coruña.—Mercedes de Dios Cacheiro de 49 años, que vivía con su familia en la calle de Orzán, aprovechando un momento en que estaba sola en la casa, se roció las ropas con petróleo, se metió en el retrete y las prendió fuego, aguantando el martirio sin pedir socorro. Cuando acudieron en su auxilio cayó desvanecida y, poco murió carbonizada. Los familiares que vivían con ella no explican los motivos de tan extrema resolución.

Las aves anilladas.

La Coruña.—Un vecino de esta población recogió en su casa una paloma mensajera, que depositó en la Granja Agrícola. El ave tiene en una pata un anillo con la siguiente inscripción: «P. C. 2950».

Niño ahogado

Ciudad Real.—Comunican de Villamarta de San Juan, que el niño de 7 años Plácido Oviedo Alonso, fué arrastrado por la corriente del río Cecuelo, cuando estaba bañándose y pereció ahogado.

Acuerdos de un Ayuntamiento

Cuenca.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado en sesión plenaria declarar ilegal la ejecución y la contratación del empréstito de pesetas 268.000 con el Banco Español de Crédito por el ayuntamiento de la Dictadura.

Se ha acordado que se eleve un informe detallado al ministro de la Gobernación para que marque una ruta a seguir. Este acuerdo está siendo muy comentado, considerándose inminente la acción judicial.

Existe gran expectación por conocerse el resultado de esta protesta.

Un premio para un pescador

Ferrol.—El día 5 del actual, aprovechando la festividad, se celebrará el acto de otorgar el premio de Johan Loira al pescador que más se haya distinguido en actos humanitarios. Presidirá el Jurado el capitán general del departamento.

Por jugar a lo prohibido

Barcelona.—La policía ha sorprendido una «timba» en un café del centro de la población. Fueron detenidos los jugadores, incautándose la policía del dinero que se hallaba sobre el tapete verde. El gobernador civil se propone castigar severamente a los infractores.

Una invitación

Barcelona.—El gobernador civil ha dirigido al capitán general una invitación, para que asista a la fiesta del domingo, con motivo de la entrega de premios de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, a los niños de las escuelas nacionales.

Extranjero

El Cardenal de Tarra-gona

Roma.—El Pontífice ha recibido al cardenal Vidal y Barraquer.

La salud del Papa

Roma.—«L'Osservatore» declara que son absolutamente falsas las noticias publicadas en el extranjero sobre la visita al Pontífice de un médico francés que había podido advertir la existencia de un pequeño tumor benigno en la próstata. Dicho periódico asegura que nada hay de verdad, ni siquiera de aproximación a la verdad. Tales preocupaciones ni han existido nunca ni tienen razón de existir.

Glento veintisiete mil peregrinos

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del año jubilar, que ha terminado ayer, han desfilado por la Ciudad Santa 127.000 peregrinos distribuidos en 543 peregrinaciones.

Un auto choca contra un árbol en Beauvais

Beauvais.—Un automóvil ha ido a chocar contra un árbol, junto al cual se hallaban sentados cuatro estudiantes; matando a tres de ellos.

Las dos personas que ocupaban el coche resultaron gravemente heridas y una de ellas falleció poco después de su ingreso en el hospital.

La viuda de Taft visita Checoslovaquia

Praga.—El periódico «Ceské Slovo» anuncia que uno de estos días llegará a Mariánski-Lazne la viuda del ex-presidente de los Estados Unidos, señor Taft.

Después visitara Praga.

De la Comisaría

No entrega el canario

Ha denunciado en la Comisaría Jose Medina Sánchez que una individuo llamada Carmen Gómez se niega a entregarle un canario que valora en 15 pesetas.

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Antonio Oña Cruz que lo ha maltratado de palabra y obra su esposa Isabel Delgado y otra individuo llamada María Callejón.

Por daños

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Juan Gimenez del Castillo, que Juan Lirola Linares le ha causado daños y producido lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESMEBADA

En el Ayuntamiento

Se reúne el Pleno en sesión extraordinaria

Esta tarde a las 5'45 se ha reunido el Ayuntamiento pleno en sesión extraordinaria bajo la presidencia del alcalde señor de Haro y Haro y con asistencia de los concejales señores Rodríguez Ferrer, Vidal López, Granados Ruiz, Ortiz Estrella, Jiménez López, Carretero Ferrer, Granados Ferrer, Salvador Zea, Villegas Murcia, Rodríguez López, Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, Puertas Puertas, Viciana Viciana, Marco Domenech, Bascañana Giménez, Martínez Tamayo y Naveros Burgos.

La tribuna pública se halla casi completamente ocupada.

El Secretario accidental señor Jiménez da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada, dándose cuenta de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Posesionar en sus cargos a los señores Concejales que no han recibido la posesión.

El señor Bascañana propone se sancione a los señores concejales que dejan de asistir a las sesiones.

El señor Granados justifica la retirada que en la anterior sesión plenaria hicieron los concejales republicanos.

Se da cuenta de las excusas que han presentado los concejales proclamados señores Rodríguez y Sánchez de la Higuera.

Los señores Ortiz y Bascañana propone que se sancione al concejal proclamado señor González Egea por su sistemática falta de asistencia y toma de posesión de cargo.

El señor Murillo expone que estas facultades de sancionar a los concejales son del alcalde y no del Ayuntamiento. Así se estima con el voto en contra del señor Bascañana.

Propuesta del señor Presidente de la Comisión de Hacienda para enjugar el déficit resultante en el presupuesto con motivo de las resoluciones del señor Delegado de Hacienda.

La propuesta fué aprobada. Expediente de traslado de cinco operarios de policía urbana a pe. cibir el jornal de dos pesetas.

Quedó aprobado. Traslado del operario de policía urbana Joaquín Martínez González a una plaza vacante de jardinería.

Como el anterior. Bases para la provisión por concurso de una plaza de médico titular.

El señor Granados pide se de lectura a una disposición oficial que determina la especificación de las bases propuestas para el concurso. Por el Secretario se da lectura a las disposiciones solicitadas.

El señor Muñoz Ocaña propone se elimine de las bases del concurso la cantidad consignada en presupuesto para gastos de locomoción.

La Corporación aprobó la propuesta de bases, desestimándose lo propuesto por el señor Muñoz Ocaña.

Oficio del Presidente del Colegio de Médicos solicitando la modificación del artículo sexto del Reglamento de funcionarios técnicos.

El señor Pérez Burillo defiende la solicitud del Colegio de Médicos.

El señor Villegas impugna la solicitud, y propone pase a la Comisión de Beneficencia.

El señor Granados muestra su conformidad a la petición del Colegio de Médicos, pues mantener el artículo que se debate, podría ser originario a calificar, en unas oposiciones entre técnicos, de una manera irregular. Y se adhiere a la propuesta del señor Pérez Burillo, quien a continuación hace uso de la palabra para robustecer su conformidad a lo que se solicita porque con ello se evitará dar ocasión a la malicia pública. El señor Muñoz Ocaña califi-

ca el acto de los funcionarios médicos, llevando esta cuestión al Colegio Oficial, de incorrecta; pero esto aparte se muestra con firme con la propuesta del señor Pérez Burillo. Propuesta que queda estimada.

Oficio de los vecinos de Barrio Alto y Molinos del Viento, solicitando no se cambie el nombre a la calle de Octavio Aguilar.

El señor Bascañana propone se desestime la petición de los vecinos.

El señor Granados expone que teniendo un mal concepto ciudadano de los señores que colaboraron en la Dictadura y conociendo la actuación del señor Aguilar que fué autoridad muestra su adhesión a la propuesta del señor Bascañana.

El señor Pérez Burillo dando se por aludido, suspicazmente, justifica su actuación en una Diputación de la Dictadura que ué—dice—en defensa de los intereses de la provincia.

La petición de los vecinos fué desestimada.

(A la hora de cerrar nuestra edición continúa la sesión).

Servicio Meteorológico nacional

Datos facilitados por el observatorio meteorológico perteneciente al servicio meteorológico nacional.

Resumen general del mes de junio de 1930:

En los primeros días de junio a causa de existir en la cuenca del Boro y al S. de Francia un centro de perturbación atmosférica, y otro al occidente de Vizcaya, el régimen tormentoso que se inició a últimos del mes pasado, se generaliza y produce abundantes lluvias en casi toda la Península, registrándose algunas granizadas.

El día 7 la perturbación atmosférica del occidente de Europa, se corre hacia oriente y ocupa el Mediterráneo desde Sicilia a las Baleares; queda aún en España algún núcleo de perturbación que origina en Andalucía algunos aguaceros tormentosos. A partir de este día el tiempo en España se mantiene inseguro, con ambiente encalmado unos días, otros con vientos moderados y también aparecen abundantes nieblas en nuestras costas.

En la última década del mes a causa del aumento de la temperatura se forma al Norte de África una zona de presiones débiles con varios núcleos perturbadores de poca importancia pero que son capaces de que aparezcan tormentas aisladas y casi los últimos días, al occidente de Galicia existe un núcleo de perturbación atmosférica y otro que se empieza a formar en el Mediterráneo occidental, ocasionan un tiempo bastante inseguro en nuestra Península a excepción del Norte donde las lluvias son abundante.

RESUMEN METEOROLÓGICO DE NUESTRA CAPITAL

Presión atmosférica: Presión media del mes 755,4 mm' máxima y mínima extremas 760,2 los días 14, 20 y 21 y 741, 8, el día 4 Presión obtenida a 70 metros de altitud y a 0°.

Vientos: Han sido flojos y dominado los del tercer cuadrante, con una velocidad media por segundo de 5 a 10 m.

Los días de máximo recorrido fueron el 2 con 406 k. y el 4 con 455 k. El recorrido medio del mes en las 24 horas ha sido de 298 k.

Temperatura: La temperatura media del mes es de 21° y la máxima y mínima extremas de 31° el día 28 y el 12,7 el 5°.

En este mes Almería no ha tenido la máxima de España ningún día.

Rumedad: La relativa media del mes es del 76 por ciento de las 100 unidades en que se considera la atmosfera saturada.

Tensión del vapor: ha sido de 14,0 mm.

Lluvia.—La ha habido los días 3, 4, 5, 6 y 7 con un total de 42'6 litros por metro cuadrado. El día 12 hubo tormenta con granizo.

El agua evaporada ha sido un total de 82,4 mm.

En este mes ha habido 16 días despejados, 8 nublados y 6 cubiertos.

El sol ha lucido despejado y eficaz 300 h. 10 m. de las 439 h. y 39 m. que ha estado sobre nuestro horizonte en este mes.

Horas del servicio público en el Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de paquetes de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y festivos a las 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones de Marzo

Este medio día fueron recibidos los representantes de la prensa, por el ministro de la Gobernación, general Marzo, el cual manifestó a aquellos de que el conflicto de Játiva y pueblos limítrofes, conflicto ocasionado por motivos de la distribución de aguas, va en vías de solución.

El ministro de Gracia y Justicia conferencia con el de Fomento

Esta mañana estuvieron conferenciando el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada con el ministro de Fomento, señor Matos.

Sobre los extremos de la referida conferencia se guarda absoluta reserva.

Solicitan ampliación de plazas

Una comisión de padres de alumnos de la Academia General Militar, que han sido aprobados pero que han quedado sin plaza, han visitado al general Berenguel como Ministro del Ejército, para solicitar de él, haga una ampliación de plazas, con objeto de que todos los aprobados, la obtengan.

Un artículo de Alba

Hoy ha aparecido en el diario «A B C» un artículo de don Santiago Alba, titulado «Explicando mi nota. Revolución, no; renovación, sí».

En referido artículo dice que espera de las izquierdas modificaciones su impresión hostil. Que su actitud—la del señor Alba—no ha sido salvar al Rey, sino salvar a España, evitando en lo posible el desorden, cuya alteración pudiera traer otra Dictadura.

La situación económica industrial—sigue expresando en su artículo el Sr. Alba—no puede permitir revolución alguna. Además la revolución no la traería el pueblo, pues sería un absurdo en ello pensar, ya que ha resistido una Dictadura, y el pueblo que resiste durante cerca de siete años, día por día una dura mordaza, teniendo a la prensa en un completo silencio y llegar esta Dictadura hasta finalizar su vida, no puede, no es posible que un pueblo en esas condiciones pueda caer en la revolución.

Sigue expresando don Santiago en su referido artículo, de que debe el Rey, el Ejército y el pueblo aprovechar la ocasión de que existen regulares relaciones entre el pueblo y la corona para expresar libremente su voluntad y acordar sus decisiones.

Este artículo o a que nos referimos pertenece a una serie de ellos que se irán publicando en el diario de esta corte A. B. C. y los cuales irán firmados por el conde de Bugallal, el conde de Guadalhorce y don Santiago Alba.



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa...

Acarol

(Nombre registrado)

PICORES SARNAS

Poderoso Sulphurungo. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirio

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO. N.º 9 Bajozquierda

Lea usted «El Mediterráneo»

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de eczemas y afecciones tuberculosas de los uñinos

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6